
Cvičenie VIII.
Náklady



Určite, ktoré položky sú náklady a ktoré výnosy.

Príklad 1

Položka N/V Položka N/V

Spotreba surovín Sociálne a zdravotné poistenie

Tržby za predaj výrobkov

Tržby z predaja cenných 

papierov

Mzdy pracovníkov Nájomné

Odpisy budov Cestovné 

Príjem z nájomného kanc. 

priest. Spotreba energie

Úroky z dlhopisov Poistné

Kurzové zisky Tržby z predaja dlhodobého maj.

Odpisy výrobného zariadenia Aktivácia materiálu



Na základe údajov v tabuľke vypočítajte:

a) Výsledok hospodárenia z hospodárskej činnosti

b) Výsledok hospodárenia z finančnej činnosti

c) Výsledok hospodárenia z bežnej činnosti

d) Základ dane

e) Daň z príjmu

f) Výsledok hospodárenia z bežnej činnosti po zdanení

Príklad 2

Výnosy z hospodárskej činnosti 425 000 €

Výnosy z finančnej činnosti 850 €

Náklady z hospodárskej činnosti 394 000 €

Náklady z finančnej činnosti 1 580 €



Vypočítajte výsledok hospodárenia z hospodárskej a finančnej činnosti pred zdanením a výsledok 
hospodárenia z bežnej činnosti po zdanení.

Príklad 3

Položka nákladov a výnosov Suma v €

Spotreba materiálu - daňovo uznaná 30 000

Spotreba materiálu - daňovo neuznaná 2 800

Spotreba energie 4 300

Opravy a udržiavanie 2 500

Cestovné 1 400

Náklady na reprezentáciu - nie reklamné predmety 150

Ostatné služby 4 000

Mzdové náklady 25 000

Zákonné sociálne poistenie 8 800

Zákonné sociálne náklady 1 500

Zostatková cena predaného dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého

hmotného majetku 26 500

Ostatné pokuty, penále a úroky z omeškania 610

Manká a škody - daňovo neuznané 890

Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku 34 500

Úroky platené banke 4 500

Tvorba a zúčtovanie opravných položiek k finančnému majetku - daňovo neuznané 2 700

Ostatné finančné náklady 375

Tržby za vlastné výrobky 253 00

Tržby z predaja dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku 29 000

Ostatné výnosy z hospodárskej činnosti 22 500

Úroky z poskytnutých pôžičiek 675

Vypočítané daňové odpisy za daný
rok boli v súhrnnej výške 45 000 €



Vypočítajte bod zvratu v podniku s výrobou peňaženiek ak viete nasledovné údaje:

- Celkové vstupné náklady sú 8 160 €

- Variabilné náklady na peňaženku sú 28 €

- Cena jednej peňaženky: 45 €

Príklad 4


